

社区书屋添书两千册 人手紧张管理成难题

居民义务来“打工”

本报讯 (记者 张林婷)近日,龙潭街道左安漪园社区书屋又新添了2000册图书,这本是件好事,但如何管理,让这些图书能够物尽其用,却让社区主任刘娜犯了难。

原来,今年年初,东城区图书馆将“益民书屋”工程送到了左安漪园社区,为这里捐献了1300册新图书和6个新书架。同时,龙潭街道社区文化中心也为该社区新购了一批新书。左安漪园社区图书馆的藏书立马涨了3倍,达到3000多册,内容涉及古典文学、历史哲学、健康、科普、少儿读物等15个

大类。可由于社区工作人员紧张,图书室的管理却成了难题。

如何才能使这些图书物有所值,提高社区书屋在居民中间的影响力?左安漪园社区工作者想到了一个好办法,他们在社区中招募居民志愿者,让居民们亲自参与社区图书馆的管理工作,以此提高社区书屋在居民中的影响力。

2月15日上午,左安漪园社区书屋,居民于绿萍正给新进的图书填写编号。而冯秀兰、王凤君等三位志愿者,正在忙着整理图书室的卫生间。拆装、分类、编号、电脑录入,看起来

都是些小工作,可对没干过这活的人来说,可真不那么简单。居民冯秀兰告诉记者,在书屋做志愿者,她自己也受益了,现在她已经学会给图书分类了。

“现在可好了,孩子们爱看的卡通读物、中老年人喜欢的养生书籍、年轻人爱看的知名小说等等,这都全了。今天早上楼上的两位邻居还跟我打听书屋什么时候开放呢。等我们忙完这点活,大家就可以来了,大家看着好,我们就值了。等到了假期,我们就组织社区的孩子也到这里来学习。”志愿者王凤君笑着说。



“娘家人”搭桥 “光棍”们寻缘

2月14日,安定门街道区域经济办公室、五道营商业联合会及街道团委联合举办“情人派对”活动,让参与者通过自我介绍、KTV欢畅、休闲小游戏、DIY蛋糕制作、礼品互赠等环节互相熟悉,增进彼此的友谊。参加活动的“光棍”们还将心愿寄语“但愿人长久,光棍不再有”写在了自制的蛋糕上。

通讯员 白琳 摄影报道

朝阳门:

“春风”助就业 首场开门红

本报讯 (记者 李冬梅)2月10日,朝阳门街道与崇文门菜市场物美有限公司共同举办专场招聘会。

作为“春风行动”的首场招聘会,朝阳门社保所在招聘会举办前期做了大量基础性工作。他们为130名失业人员发送短信和语音提醒,并为45名就业困难人员和外来务工人员提供上门服务。此外,社保所的职业指导师还为失业人员进行了现场指导。

据社保所负责人介绍,此次专场招聘会有78名求职者参加,成功签约率达39%。

和平里:

金婚照述“穿越时光的爱恋”

本报讯 (记者 倪艳 通讯员 武振协)2月14日情人节当天,在和平里街道冶金社区,居民赵维勇和徐桂苓夫妻俩向记者展示了两套金婚纪念照,赵维勇说,“今年是我们俩结婚64周年,开心哪!”

丈夫赵维勇告诉记者,夫妻俩都已年过八旬,“我们是在战争年代成婚的,不但没有结婚照,连婚礼也没举办。”赵维勇回忆说,结婚那天正巧是腊月二十三,正赶上祭灶,于是,他们就在祭灶现场磕头成婚了。

为了弥补当年的遗憾,

两位老人决定“浪漫一把”,去社区附近的照相馆拍摄了两套结婚纪念照——《穿越时光的爱恋》和《美丽的述说》,《穿越时光的爱恋》共有12张,从古典旗袍到浪漫婚纱,两位老人第一次体验了穿越时光的感觉。《美丽的述说》,共有54张,拍照动作大都是两位老人亲自设计的。

赵维勇指着一张身穿龙袍和旗装的照片介绍,“这是我要求拍的,老伴儿是满族人,我之所以这么幸福,是因为我娶了一位‘格格’。”一听这话,妻子徐桂苓哈哈大笑起来。

安定门:

艺术工作者 设计文化“菜单”送居民

本报讯 (记者 倪艳)日前,在安定门街道方家46号创意园,近40名艺术工作者代表聚在一起,探讨新一年的工作规划。如何将丰富的“文化大餐”送进社区,成了大家的共同话题。

现场不少艺术工作者提出,今年将开展书画展览、文艺培训咨询等系列文化活动,免费教居民舞蹈,学习演奏吉他、贝斯、萨

克斯等乐器,还要帮居民多组建几支文艺团队。安定门街道宣传部长佟影说,“有些居民本身就有一点特长,但是他们更希望有专业的艺术工作者来指导。”

据“方家46号”楼宇工作站长刘朔介绍,创意园成立于2010年,现有建筑面积约13000平方米,目前已汇聚了35家企业,有近300名艺术工作者。

《魅力东城》节目预告

本期北京电视台 BTV 公共 - 新闻频道《都市阳光·魅力东城》播出时间:

2月20日(周一) 13:25,欢迎您到时收看。

新闻:

1. 市委书记刘淇到东城区调研老旧小区综合整治工作
2. 东城区召开学习贯彻“胡锦涛总书记到前门看望慰问基层干部群众共迎新春佳节活动”谈话精神座谈会
3. 区纪委十一届二次全会暨全区党风廉政建设工作会议召开
4. 中共东城区第十一届委员会第二次全体会议召开
5. 2012年东城区第一次街道党政负责人会议召开
6. 东城区“双护工程”专项行动启动
7. 东城区绚丽灯光装点龙年新春
8. 东城区卫生系统第一批援疆人员事迹报告会举行
9. 永外街道成立“1+X”党建新模式 全面推进区域化党建工作

专题:

东城区群体干部体能测试拉开2012全区干部居民健身序幕

和老舍先生说说心里话 征文

山水有相逢

天坛街道办事处 温慧

很多年之后,我才知道,原来我和老舍先生有着特殊的渊源。

第一次“接触”老舍,是在上世纪90年代初,他隐约出现在一台黑白电视里。

那年春节,我看到了电影《骆驼祥子》,这部电影让人压抑、沉重,不同于我以往所接触的故事片。

记得整部电影时间并不长,却分外悲惨,很多本应幸福的人最终都死了。勇于追求自己幸福的虎妞难产而死;善良的小福子被逼入妓院上吊而死;为了理想委曲求全的祥子冻死街头。这是我第一次真正感受到悲剧的力量,第一次感受到“把美好的东西撕碎了给人看”的痛苦。

我与祥子时空远隔,所以当时我无法理解为什么老舍要将拉洋车的“祥子”的命运描述的如此惨烈而见血。我的家乡攸县是全国闻名的“的士之乡”,据统计,在全国很多城市从事过的士行业的攸县人有10万以上。他们算是祥子的“同行”,却拥有截然相反的命运。我的老乡们因为承包“的士”致富,过上了非常富足和让人羡慕的生活。而老舍笔下的祥子却为了新车梦痛苦而隐忍,乃至家破人亡、穷困潦倒。因此年少的我无法理解祥子所经历的磨难,更无法理解他的死。

随着年龄的增长,我逐渐懂得了老舍,也明白了为什么“的哥”与“祥子”会有完全不同的命运。

这是我与老舍先生最初的渊源。不过很多年后的某一天我

和老舍先生再次相逢。

大学毕业后,我来到了天坛街道办事处工作,这里正是老舍先生笔下《龙须沟》的原址所在地,由此,我得以走近老舍,并一如穿越时空般地走进了龙须沟的前世今生。

解放前的龙须沟是一条会“杀人”的沟,它肮脏、杂乱、恶臭,尽管如此,那些脚夫、车夫、苦力以及所有生活无着的穷苦人仍挣扎在这条臭沟的两侧。

新中国成立后,经过三次大改造,昔日臭名远播的龙须沟,成了今天美丽的现代化小区金鱼池。为纪念金鱼池小区改造回迁,从2004年开始,每年的4月18号,天坛街道都要为居民举办一次金鱼池社区节。我有幸成为第七届金鱼池社区节的组织者。《龙须沟》的主人公程疯子是一个出色的单弦艺人,他痴痴傻傻地哼唱着“风不停、雨不停、哭诉人间不太平”。金鱼池社区节当天,我们邀请当地居民表演了一段单弦《金鱼池盛开幸福花》。隔着悠悠时光,隔着地狱天堂,当八角鼓再次响起,我隐约听见历史滚滚前行的铿锵脚步。

人们常说“山水有相逢”,说的是世间万物总有相遇的时候,正如我走近老舍先生,攸县的“的哥”遇见骆驼祥子,金鱼池遇见龙须沟。然而“山水有相逢”,更是说人生相逢并非偶然,正如我曾经阅读和今天感受的一样,这就是我与老舍先生注定的相逢。